
ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 

19 DE ABRIL DE 2000. 

 

Aos dezenove dias do mês de abril do ano de dois mil, às dezenove horas e trinta minutos, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da vereadora Lori 

Magdalena Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Ricardo Trierweiler, Paulo 

Froehlich, João Adelmo Welter, Paulo Antônio Medtler, Romeo Vogel, Rosiméri Petry Weber, 

Adelar Henrique Schmitt e Maria Beatris Weber Enzweiler. A Presidente declarou aberta a 

Reunião, e solicitou, de imediato à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria Beatris W. 

Enzweiler, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, observou 

a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que na Ata constava que o vereador Adelar H. Schmitt havia 

apresentado pedido de informação de N°008/200(número zero zero oito barra duzentos), e que 

faltava um zero no ano. Portanto faço saber nessa, que a forma correta é N°008/2000(número 

zero zero oito barra dois mil). Após a observação, foi a Ata aprovada por unanimidade. Em 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Do Tribunal de Contas do Estado, dois 

exemplares da revista do Tribunal de Contas  - Estado do Rio Grande do Sul, sendo a primeira 

do Ano XVI(dezesseis) n°28(número vinte e oito) - primeiro semestre de 1998(mil novecentos e 

noventa e oito) e a segunda do Ano XVI(dezesseis) n°30(número trinta) - primeiro semestre de 

1999(mil novecentos e noventa e nove). Do vereador Adelar H. Schmitt, o 

Of.n°014/AHS/2000(ofício número zero zero quatorze barra dois mil), solicitando que após os 

trâmites regimentais fossem encaminhadas aos destinatários, as Manifestações de 

N°001/2000(número zero zero um barra dois mil) a N°010/200(número zero dez barra dois mil), 

e a Indicação N°003/2000(número zero zero três barra dois mil), que seguiam em anexo. Da 

vereadora Rosiméri P. Weber o Of.n°007/RPW/2000(ofício número zero zero sete barra dois 

mil), solicitando que fosse colocado sob apreciação plenária, e se recebido o voto favorável da 

maioria, encaminhado ao Poder Executivo Municipal, o Pedido de Informação de 

N°001/2000(número zero zero um barra dois mil). Do vereador Paulo A. Medtler o 

Of.n°001/PAM/2000(ofício número zero zero um barra dois mil), solicitando que após 

aprovação do Plenário, fossem enviadas as Indicações de N°001/2000(número zero zero um 

barra dois mil) e N°002/200(número zero zero dois barra dois mil), anexas, aos destinatários. Da 

Assembléia Legislativa, os jornais Diário da Assembléia de números: N°7584, N°7585, N°7587, 

N°7588, N°7589 e N°75903. Em continuidade passou-se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs 

a Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e 

portanto passaria-se, de imediato, à apreciação das proposições. Pediu à Secretária da Mesa 

Diretora, vereadora Maria B. W. Enzweiler, que procedesse a leitura das proposições na medida 

em que fossem apreciadas. Iniciando a Secretária da Mesa, pela leitura da Indicação de 

N°001/2000(número zero zero um barra dois mil), apresentada pelo vereador Paulo A. Medtler, 

dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta, indicou a roçada da vegetação existente nas laterais da 

Rua que conduz à residência de Inácio Hillesheim, na localidade de Linha Nova Baixa. Colocada 

em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, 

foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da 

Indicação de N°002/2000(número zero zero dois barra dois mil), também apresentada pelo 

vereador Paulo A. Medtler, dirigida ao Diretor do Departamento da Agricultura, Senhor José 

Führ. Nesta indicou a realização de estudo visando a possibilidade da Prefeitura executar o 

transporte de adubo adquirido pelo produtor rural, diretamente dos fabricantes, no mesmo 

sistema aplicado ao programa de recuperação de solos (transporte de calcário). Colocada em 

discussão, ninguém se manifestou. Passando-se ao encaminhamento da Indicação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade. Em continuidade, procedeu a Secretária da Mesa Diretora a leitura 

do Pedido  de  Informação  N°001/2000 (número zero zero um barra dois mil), apresentado pela 

vereadora Rosiméri P. Weber, dirigido ao Prefeito Municipal. Por meio deste, solicitou que a 



Administração informasse os valores gastos com a viagem do Prefeito à Brasília, realizada do dia 

11 de abril ao dia 14 de abril de 2000, incluindo diárias, passagens aéreas e taxa de inscrição no 

Encontro de Prefeitos. Ainda solicitou que também fossem informados os benefícios da viagem, 

resultados alcançados em prol da população lucenense. Colocado em discussão, ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento, do Pedido de Informação foi o mesmo 

rejeitado com 5(cinco) votos contrários e 4(quatro) favoráveis. Votaram contra o 

encaminhamento, os vereadores Ricardo Trierweiler, Paulo A. Medtler, Romeo Vogel e as 

vereadoras Maria B. W. Enzweiler e Lori M. Messer. Votaram a favor do encaminhamento, os 

vereadores Paulo A. Froehlich, João A. Welter, Adelar H. Schmitt e a vereadora Rosiméri P. 

Weber. Considerando que a princípio havia ocorrido empate, fez-se necessário o voto da 

Presidente da Mesa Diretora. Justificou a Presidente da Mesa Diretora, seu voto, dizendo que 

quando o Prefeito recebia esses convites, já estava tudo feito e que quem quisesse obter mais 

informações, que poderia se dirigir ao Executivo municipal. Dando seqüência, expôs a 

Presidente da Mesa Diretora que o vereador Adelar H. Schmitt, havia apresentado dez 

manifestações de agradecimentos pelo empenho, dedicação e colaboração na implantação do 

ensino médio no Município, as quais eram dirigidas às seguintes pessoas: Paulo Adílio Prestes 

Ferreira - Delegado da 2ª(segunda) Delegacia de Ensino, Luis Fernando Heylmann - 

Coordenador do Orçamento Participativo, Antônio Nilo Hansen - Conselheiro do Orçamento 

Participativo Encosta da Serra, Luís Spaniol - Delegado do Orçamento Participativo, Silvério 

Koepsel - Delegado do Orçamento Participativo, Jorge Aloísio Knorst - Delegado do Orçamento 

Participativo, Cesar Alberto Karling - Delegado do Orçamento Participativo, Graciele Feiden - 

Delegada do Orçamento Participativo, Francisco Exner - Delegado do Orçamento Participativo e 

Jorge Geraldo Eustáquio Marques - Diretor da Escola Estadual de 1° Grau Guilherme Exner. 

Considerando que tratavam do mesmo assunto, expôs a Presidente da Mesa, que seriam 

apreciadas em bloco. Colocadas as Manifestações em discussão, ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação do encaminhamento das Manifestações, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em continuidade, procedeu a Secretária da Mesa Diretora, a leitura da Indicação 

de N° N°003/2000(número zero zero três barra dois mil), também apresentada pelo vereador 

Adelar H. Schmitt, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta indicou o ensaibramento do acesso que 

conduz à residência do Senhor Aloísio Lippert, na localidade de Arroio dos Ratos. Colocada em 

discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi 

o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, expôs a Presidente da Mesa, que 

passaria-se à ORDEM DO DIA. Solicitou a Presidente da Mesa Diretora à Presidente da 

Comissão Geral de Pareceres, vereadora Maria B. W. Enzweiler, que apresentasse parecer ao 

Projeto de Lei N°011/2000(número zero onze barra dois mil), que altera a Lei Municipal N°171, 

de 28 de novembro de 1996, e dá outras providências. Procedendo dessa forma a Presidente da 

Comissão. Após pediu a Presidente da Mesa, à Secretária, que procedesse a leitura do parecer. 

Neste, a Comissão Geral de Pareceres manifestou-se favorável ao Projeto. Colocado o Projeto 

em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do Projeto, foi o mesmo aprovado 

com 6(seis) votos favoráveis e 2(duas) abstenções. Votaram a favor do Projeto, os vereadores 

Ricardo Trierweiler, Paulo Froehlich, Paulo A. Medtler, Romeo Vogel, Adelar H. Schmitt e a 

vereadora Maria B. W. Enzweiler. Abstiveram-se de votar, o vereador João A. Welter e a 

vereadora Rosiméri P. Weber. Justificou a vereadora Rosiméri P. Weber sua posição, dizendo 

que a pouco tempo, ano passado, seu sogro tivera que fazer a  regularização  das  terras  e  que 

tiveram que ceder as ruas com quinze metros de largura e mais área que havia ficado em 

benefício do Município. E considerando o mesmo, disse a vereadora Rosiméri P. Weber, que não 

achava justo que algumas pessoas recebessem benefícios e os outras não. Observou a vereadora 

Maria B. W. Enzweiler, que essa alteração proposta no projeto não tinha nada a ver com as áreas 

que haviam sido doadas, pois essas eram áreas institucionais. Expôs a vereadora Rosiméri P. 

Weber que essa era sua forma de ver a questão. Em continuidade expôs a Presidente da Mesa 

Diretora, que passaria-se ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Disse a Presidente da Mesa, 



que nenhum edil havia se inscrito para esse período. E  como mais nada houvesse para ser 

deliberado, a Presidente da Mesa, agradeceu aos munícipes, por terem prestigiado a Reunião e 

declarou-a encerrada, convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 26(vinte e seis) de 

abril, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, 

Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será subscrita pela 

Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

______________________________________    ____________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 


